
Referat fra 13. møde i Allerød Kommunes Grønne Råd 

Tid: Torsdag 25. juni 2015 kl. 16:00-18:30 Sted: Lynge Hallen, Mødelokale ”Stor”. 

Dagsorden Beslutning 
Godkendelse af dagsorden for dette møde 
 

 

Dagens emner  
1. Gæsteoptræden ☺ Institut for Geovidenskab og 

Naturforvaltning, Københavns Universitet en af 
vores samarbejdspartnere, præsenterer kort hvad 
de arbejder med v/ Marina Bergen Jensen, Professor 

ved Institut for Geovidenskab og Naturforvaltning 

  

Marina Bergen Jensen, Professor i ” "Design and Construction 
of Urban Landscapes adapted to climate change" på Institut 
for Geovidenskab og Naturforvaltning, Københavns 
Universitet, præsenterede kort deres spændende arbejde om 
Urban vandhåndtering med indslag af grønne løsninger. 
Marina og co. er vores samarbejdspartner i ”Lad det regne 
med frøer” projektet. 

2. Nye regulativer v/ Ole Dahlqvist Sørensen 
Opmålingerne er gennemført og vil blive 
præsenteret. 

 

Lynge Å, Vassingerød Løbet, Buresørenden  og Kedelsø-
Langesø Å er opmålt af Alectia og Egedal har opmålt 
Hestetangs Å. Der er flere steder, hvor bunden skal renses op 
for at overholde regulativet og Alectia er blandt andet bedt 
om at komme med forslag til fjernelse af et par styrt i 
Vassingerødløbet og en løsning på det for lille rør under 
Krogenlundvej. Vandløbsoprensningerne vil blive gennemført 
fra sommeren 2015 og frem. 

3. Forsyningens indsatser 2015 v/ Ole Dahlqvist 

Sørensen 

 

Arbejdet med udledningstilladelser fremskyndes nu for at 
Forsyningen kan få rammerne for at udvide bassinkapaciteter 
på rensningsanlæggende og fremtidssikre mod overløb. På 
mødet blev den oprindelige tidsplan 2013-2016 for etablering 
af regnvands og spildevands bassiner i spildevandsplanen 
præsenteret (disse vedlægges i mail til Grønt Råds 
medlemmer med referatet her) 

4. Høring af Vandhandleplan oa. v/ Ole Dahlqvist 

Sørensen 
 

I skrivende stund er 1 høringssvar modtaget fra 
Sportsfiskerne. Dette svar giver anledning til en tilføjelse om 
at kommunen løbende vil se på muligheder for forbedringer i 
Kollerød Å (da vi oprindeligt skrev at rørlagte strækninger mv. 
ikke fjernes i den øverste del af åen) 

5. Planstrategi en status for arbejdet v/ Jakob Poulsen 
 

Planstrategien indeholder en målsætning om at bygge 1900 
nye boliger over de næste 12 år. Det betyder, at der er forslag 
til 21 boligudviklingsområder (altså inklusive nogle der 
allerede er under etablering). 
 
Planstrategien indeholder også forslag om udpegning at 
spredningskorridorer, nye rekreative stier mm.  
 
I starten af 2016 afholdes grønt råds møde(r), hvor disse 
emner behandles nærmere.  
 

6. Nye boligområder i Lynge og nye lokalplaner mm. 
En status v/ Jakob Poulsen 

 

Se ovenfor 

7. Korte meddelelser fra forvaltningen v/ Ole Dahlqvist 

og Jakob Poulsen 
 

• Skovrejsning ved Lynge, en status 

 
 
 
Skovrejsningen skrider fremad med VVM screening lavet. Der 



 
 
• Meddelelse fra Orkideerne  

 
 
 
 

• Diamina status indsamling i Juni nu MED Furesø  
 
 
 

 
• Foldfrø  

 
 
 
 

• Naturparken i Mølleådalen 
 

 
 
 

• §3 Sø ansøgninger 2015 en lille status 
 
 
 
 
 
 

 
 

• St. Rosenbusk en status 
 

 

• Sjælsøstien en status 
 
 
 
 
 
 
 

• Rigkilde LIFE projektet tæt på at kunne blive 
godkendt  
 
 
 
 

• EcoSystem Services (ESS)-projekt og Lively Lakes 
 

afventes nu pålæggelse af fredsskovspligt 
 
Orkideerne har det godt i Allerød. Fremgang igen-igen i 
Børstingerød Mose, også på nye lokaliteter. Fremgang i 
Kedelsø Ådal og nye observationer i Lynge Natur- og 
Fritidsområde. 
 
Diamina set i godt tal flyve i Børstingerød Mose. Nu er 
yderligere 12 eksemplarer hentet i Sverige og udsat 2 andre 
steder i Mølleå systemet. Muligvis hentes yderligere nogle stk. 
hinsidan. 
 
Efter aftale med NST plejer Allerød kommune en skråning ved 
Klevads Mose med Foldfrø (et af de 3-4 levesteder på 
Sjælland). NST skulle så fælde større opvækst af træer og 
buske men de er ”lidt bagud” med dette arbejde. 
 
Der har været afholdt møder med de 4 kommuner, der har 
areal i en evt. kommende naturpark. Det besluttes politisk i 
løbet af august og september om kommunerne går videre 
med projektet.  
 
§3-ansøgninger til oprensning af søer fra vejdirektoratet (3 
vejvandssøer fra motorvejen) fjernelse af et dunhammer areal 
i Sortemosens moseområder og dispensation til  
oprensning/udvidelse af sø i den nye skov i Lynge. Derudover 
er der også en dispensations ansøgning til afledning af 
overfladevand fra de nye boliger til en sø på arealet på den nu 
lukkede planteskole i Allerød (denne blev ikke præsenteret på 
mødet) 
 
Stien forventes etableret i 2015. Belægningen bliver leret 
vejgrus 0-8 mm 
 
§3 afgørelsen der blev sendt i høring i slutningen af maj er 
efter fremkomne høringssvar blevet ændret således at 
løsningen nu bliver et spang hele vejen men uden 
”hundekanter” da de negative konsekvenser vurderes at være 
større end de positive. Dog vil der blive skiltet tydeligt med at 
hunde skal være i snor/under kontrol og at man kun må 
færdes på spangen af hensyn til fuglelivet.  
 
Rigkilde LIFE ansøgningen (projekt for natur indsatser i N2000 
området Øvre Mølleå) er nået igennem første og vigtigste 
”nåleøje” i ansøgningsforløbet, så en afgørelse om tilsagn 
ligger nok lige efter sommer. 
 
 
Som opfølgning på EU-projekterne Lake Admin og Algae Be 
Gone har forvaltningen set på nye muligheder via EU 
projekter at komme videre med natur og vandprojekter. De to 
nævnte titler er ideer som svenksere henholdsvis englændere 
prøver at få gang i. Der er dog langt til et reelt projekt men vi 
ser det nærmere an i løbet af 2015. 



 
Eventuelt: 
 
 
 
 
 
 
 
Kommende ture:  
 
 
 
 
 
Kommende møder: 
 

Jagtforeningen oplyser at der ikke er fanget mink i år. De 
efterlyser eventuelt oplysninger om mink fanget af andre og 
om observationer af mink. 
 
Det blev nævnt at en kapitalfond har overtaget FSG´s 
virksomhed og arealer. Kan der tænkes at der her er en 
åbning til de rekreative muligheder i grusgraven?  

 
FNV: Buresø Rundt 26. juli 13:00. Mødested ved Buresøbadet. 
Pris: 10 kr. Tur på ca. 8 km. Forventes at tage 3 timer. 
 
FNV: Orkidé tur ved Sperrestrup 12. juli 2015 10:00 Pris: 10 kr.  

Næste møde. Fastlæggelse af dato m.v.  
 
 

Torsdag den 8. oktober 16:30-18.30 2015, Mødelokale I, 

Allerød Rådhus 

 

Mødedeltagere: Ole Dahlqvist, Jakob Poulsen, John Holm, Hans Hjordt Hansen, Hans Phillipsen, Arne Riis,  

Alexander Holm 

Følgegruppen til projektet ”Lad det regne med frøer” afholdt før mødet en ekskursionen ved Lynges nye 

regnvandsbassiner ved årtusindskifteskoven.  Ca. 40 personer fra bl.a. flere kommuner, Københavns Universitet, 2 fra 

DN-Allerød deltog i fremvisningen. 

Foto fra ekskursionen:  

 



 

 


